

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Терентьева Дмитрия Александровича «Устойчивость национальных рынков капитала в условиях глобализации экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

Экономическая глобализация и постиндустриализм приносят существенные изменения в экономику и действующий в ней капитал, что вызывает необходимость поиска новых концептуальных и понятийных подходов к характеристике обоих. Глобализация открыла возможность формирования суперкрупного финансового капитала, способного действовать в мировых масштабах. Нельзя не заметить, что эта тенденция носит неоднозначный характер – в последние десятилетия усиливается неустойчивость рынков капитала, несмотря на их возрастающую значимость для стабильного развития экономических систем. В этой связи диссертационное исследование Терентьева Д.А., связанное с разработкой теоретических и методологических положений устойчивости национальных рынков капитала в условиях глобализации, является актуальным и своевременным.

Автором обобщены исследования зарубежных и российских ученых и специалистов в данной сфере, что позволило предложить двухуровневую модель экономических отношений на рынках капитала, а также уточнить понятие устойчивости рынков капитала, представить его в триедином формате, как совокупность структурной, функциональной и динамической устойчивости.

Терентьевым Д.А. впервые разработана проблематика системы факторов, детерминирующих нарушение устойчивости национальных рынков капитала в условиях глобализации экономики. Особой значимостью обладает идея о том, что в системе экономических отношений на современных рынках капитала существуют узловые блоки, в которых взаимосвязи между экономическими явлениями и процессами при определенных условиях склонны приобретать спиралевидный характер. На этапе роста такие взаимосвязи способствуют позитивной динамике экономического развития, однако в периоды спада и усиления внешних негативных факторов действие данных спиралей является особенно

деструктивным. Согласимся с диссертантом в том, что в этом аспекте действия органов государственного регулирования должны быть направлены на своевременную идентификацию формирующихся спиралевидных взаимосвязей и принятие эффективных мер по их адекватному купированию.

Целесообразно отметить и авторское обоснование каналов сращивания рынка капиталов с системой экономических отношений, обслуживающих реализацию государственных функций, а также причин текущего экономического кризиса с позиции нарушения устойчивости рынка капитала.

Несмотря на общее положительное впечатление от рассмотрения автореферата диссертации Терентьева Д.А., имеются следующее замечание. За рамками исследования остается влияние на устойчивость сложившейся на рынке конкурентной модели. Представляется, что устойчивость совершенно конкурентных рынков будет отличаться от устойчивости олигополистических и монополистических рынков.

В целом полученные диссертантом новые научные результаты дают основания для присуждения автору – Терентьеву Дмитрию Александровичу, ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория».

*Заведующая кафедрой экономической теории и менеджмента
Федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего профессионального образования «Ярославский
государственный педагогический университет им. К.Д. Ушинского»
доктор экономических наук, профессор*

Людмила Георгиевна Батракова

15.01.2016 г.

150000, г. Ярославль, ул. Которосльская наб., д. 46 В

т. 8-4852-30-44-43

batrakov_a_l@rambler.ru

